

Ликвидация безграмотности. Следующий уровень

В начале прошлого столетия правительство реализовало полезный и нужный, как бы сказали сейчас, проект: начало массового обучения населения письму и чтению. Прошло почти сто лет, и все мы вроде как умеем читать и писать. Но все чаще слышишь от прохожих, знакомых и даже от радио- и телеведущих неправильно произнесенные слова. А в социальных сетях вообще забыты все нормы орфографии и пунктуации. Получается, то, чем сто лет назад люди дорожили – своей образованностью – сейчас ничего не стоит?

Как говорится, лень – двигатель прогресса. Но именно эта лень, которая в каждом из нас, есть причина всех бед. Появились умные телефоны – и теперь не надо думать над каждым словом, набирая сообщение. И браузеры стали умнее – тоже подчеркивают красной линией неправильно написанные слова. В конце концов, есть Google, который всегда подскажет, что и как писать. Таким образом, то, что человек создал для упрощения и облегчения своей жизни, убивает в нас стремление к познанию и само знание. И сейчас органы чувств умного человека направлены на поиск и обнаружение себе подобного. Того, с кем можно поговорить на одном грамотном языке не о глупых вещах.

Но надо ли останавливаться только на умении правильно писать? Как уже говорилось, прошло почти сто лет после ликбеза. И в наши дни скорее актуален следующий его уровень: массовое чтение литературы, знакомство с искусством, познание себя и окружающего мира. Интернет в этом случае может сослужить нам хорошую службу: это почти неисчерпаемый источник всевозможных книг на любые темы. А вместо того чтобы скачивать на телефон игры, можно установить различные приложения, расширяющие наш кругозор. Надо использовать любую возможность, любую минуту, чтобы самосовершенствоваться. Ведь никогда нельзя останавливаться на достигнутом. Тем более, когда речь идет о твоей грамотности.

Анастасия Голышева, газета «Горностай», Новосибирск